

令和元年度 第5回美篤地域協議会会議録

開催日	令和2年2月13日(木)								
開催時間	開 会	午後7時42分			閉 会	午後8時12分			
開催場所	美篤きらめき館 第1、2会議室								
委員の出欠		委員氏名				委員氏名			
出席16名 欠席4名	1	中山 一成	出	8	中山 恵介	出	15	丸田 旭雄	欠
	2	中澤 春樹	出	9	橋爪 依二	出	16	上島 郁子	出
	3	木下 隆人	出	10	北野 徹	出	17	富島 克洋	出
	4	赤羽 今男	出	11	中村 敏一	出	18	赤羽 教子	欠
	5	有賀 春孝	出	12	遠山 豊	出	19	黒河内 浩	出
	6	矢野 清志	出	13	渋谷 明	欠	20	白鳥 敏明	出
	7	小松 千里	出	14	山岸眞由美	出			
署名委員	中村 敏一			遠山 豊					
委員以外 の出席者	なし								
市側の 出席者	なし								
出席した 事務局職員	美篤支所長 伊藤 明生								
協議事項	1 子育て支援、魅力ある地域づくりの協議結果のまとめについて 2 その他								
配布資料	1 名簿 2 第7期美篤地域協議会から美篤の地域づくりに関する協議結果を報告 します。(美篤地域の住民向けチラシ) 3 第7期 美篤地域協議会協議結果書 4 駐在所再編に関する新聞記事の写し								

## ■概要

### 1 開会

伊藤美篤支所長の進行により、午後7時42分に開会する。

### 2 あいさつ（中山会長）

### 3 会議録署名人の指名について

会長から、11番委員 中村 敏一委員と、12番委員 遠山 豊委員を指名

### 4 協議事項（会長議長）

#### (1) 子育て支援、魅力ある地域づくりの協議結果のまとめについて

（会 長）協議事項に入ります。子育て支援、魅力ある地域づくりについては、前回、1月24日に開催した協議会において、各グループから検討結果を報告いただき、そして、協議いただき、第7期美篤地域協議会として、この課題に対する方向をまとめた。

「桜を活かした地域づくり」については、「美篤さくらの里づくり委員会」を区長会からの諮問的な機関として設置し、さくらの里づくりに関する長期ビジョンやそれを実現していくために令和3年度以降に取り組む事業などを検討していくこととした。

「子育て支援」については、高齢者と学童との「ふれあいの会」を開催することとし、このふれあいの会を開催するための組織として、「美篤ふれあいの会」を立ち上げ、第1回目を5月20日に開催し、年間10日程度を開催予定とした。また、遊園地マップの作成、関係する機関や団体と連携して通学路グリーンベルトの設置、学童クラブの拡充などを推進していくこととした。

そこで、本日は、1月24日の協議会でまとめたものを、再度確認し、協議結果として最終的にまとめを確認いただきたいと思います。よろしくお願ひしたい。

それでは、最初に事務局から資料の説明をしてもらおう。

事務局から、配布資料に基づき説明

（会 長）事務局から、住民向けのチラシ及び協議結果書（案）の2つを協議結果のまとめ（案）として説明いただいた。まとめ方、それぞれの内容について、質問、意見等、ご協議いただきたいと思います。どこからでもいいのでお願ひしたい。

（委 員）住民向けであるが、2月の発行になるのか。

（事務局）本日、最終確認であった。3月の市報が2月19日に発送となる。それに間に合わせようと思った。時期はいつでもいいと思うので、検討いただきたいと思います。

（委 員）子育ての場合、「ふれあいの会を開催します。」となっている。3月23日に協働のまちづくり交付金が決まらなないと、書いていいのかと思う。

（委 員）「計画しています。」ではどうか。

(委員) それぐらいならいいか。

(会長) 「組織を立ち上げ、ふれあいの会の開催を計画しています。」

(委員) その方がいいのではないか。

(委員) このメンバーで交付金の審査をする訳ですね。

(会長) そうです。

(委員) 1月31日にみぶの里、2月7日に夢ゆりの里へ伺い、担当の方と調整をしている。施設長を含めて調整の最中である。

申請ができない場合、資金がないという話が出てくる。前回の地域協議会の中で、社協の申請の話もあったが、設置して1年未満の団体は受け付けられないこともあり難しいと考える。金額面でも9回から10回ぐらい開催して、ボランティアの保険代、通信費、コピー代など、10万円ぐらいかかる。社協はマックス5万円で、複数のところから助成を受けると、その分はカットになる。

どちらかの形で進めなければいけないという現状なので、課題として残っている。申請書は準備できているが、「します。」と決定事項になってしまうので、「計画しています。」などであれば、2月でもいいと思う。「します。」であれば、3月23日以降にしてほしいので、検討してほしい。

(委員) 「計画しています。」にしてはどうか。

(会長) それで問題なければ。いいね。

(事務局) 決まれば、そういう方向にします。

(委員) 一番の最後の委員の名簿は、表にできないか。

(委員) 名簿は書かなければならないものか。なくてもいいのではないか。

(事務局) 委員になってもらった方を載せた方がいいと考えた。これは案であるので、協議会で不要ということであれば、いいと思う。

(会長) 第8期に提出するということだね。

(事務局) 第8期に引き継ぐということである。

(委員) 第8期に引き継ぐ書類か。

(事務局) まとめ方のスタイルはない。他を聞く中で、結果書という形がいいのではないかと考えた。

(委員) 地域協議会の資料として残すのか。

(委員) その年度の名簿は別にあるのでないか。あえて載せなくてもいいのではないか。

(委員) 1ページ使って、別紙にしたほうがいい。

(委員) 日にちまで入っているので、目が血走ってしまう。

(会長) 名簿の中身は不十分ではないか。

(事務局) 中身は確認し、修正した。

(委員) なくていいのではないか。名簿を入れたら、今後、永遠として続いていくことになる。

- (会長) まとめということと、しっかり引き継ぐということで、誰がというものはいいらなと思うので、カットということをお願いしたい。
- (委員) 子育て支援の中のグリーンベルトについて、この立場になり初めて知った。農協の裏に緑のベルトがあるが、「これはいったい何なのか」ぐらいしか感じていなかった。子どもたちが安全に通えるようにと始めたことが、一般の区民が承知しているか。自分は承知していなかった。グリーンベルトのアピールができているか。
- (委員) 区長会では承知している。区で区長が説明すれば。
- (委員) 区長会へお願いして、これから区の総会があるので、そこで報告があると思う。
- スクールゾーンみたいに、法律で強制のあるものでなく、緑のラインを引くことで、歩く子どもたちと車の両方が注意しあうためのものである。そこで、何か起きて、罰せられるものではない。
- (委員) PRしてもらわないと、ドライバーになったときに、「なんだ。」ということになってしまう。
- (委員) 大体知っていると思う。
- (委員) あちらこちらでやっている。一番最初に始めたのは、東春近。例えば安協と協力して、広報活動はやった方がいい。
- (委員) 安協の広報誌に載せてもらってもいい。
- (委員) PTA新聞では、PTAしか行かない。安協に出せば、全戸にいきわたる。
- (委員) 市報と一緒に回覧してもいい。
- (委員) 今年、会議の中で話が出て、皆さんに動いてもらい、美篤で実施できる方向になった。グリーンベルトに興味を持ってみたら、手良も含め、東春近とか火山の方など伊那市は意外とある。今まで気が付かなかったもので、話のとおりであるが、広報して、分かってもらえると事故も少なくなってくるのではと思う。広報は検討していきたい。
- (会長) 協議書に、「関係機関と連携し、区民へ成果と重要性について、広報します。」と一文を入れた方がよいか。
- (委員) 入れなくてもいいのではないか。
- (会長) 入れなくても、やっていくということで、了解した。
- (委員) この前、議論したことを集約してあるので、まず、この協議結果書はよしとして、実践して問題が出てくれば、随時修正していくということだと思う。
- (会長) この前の協議から外れているものはないと思うので、成文化して、まともと第8期への引き継ぎをしっかりやっていきたいと思う。後は今後の実践であるので、気を引き締めてお願いしたい。
- 以上で、子育て支援、魅力ある地域づくりの協議結果のまともについては、終了とする。ありがとうございました。

(2) その他

(その他) 事務局であるか。

(事務局) 新聞記事のコピーを配ってある。委員から資料提供があった。委員から説明をお願いしたい。

委員から、配布資料に基づき説明

(会 長) これについては、よろしいか。

(委 員) 記事を見た。

(会 長) 周りの状況は厳しい。気を引き締めて陳情活動をやって行っていただきたい。

5 その他

(事務局) 子育て支援グループの委員へは、ふれあい食堂における学習支援への協力に対するお礼の文書を配ってある。裏面には、この前の冬休みのふれあい食堂の実績が掲載されているので、参考にご覧いただきたい。

次の地域協議会は3月23日に開催で、開催通知を配ってある。出席をお願いしたい。

協働のまちづくり交付金の報告会が、3月24日にある。都合をつけて、ぜひ出席をお願いしたい。

その他は、以上です。

6 閉 会

副会長から閉会のあいさつ